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ACTA DE LA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE DESARROLLO 

SOCIAL, HUMANO Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

21 FEBRERO 2022 

 

 

REGIDORA ANA GABRIELA VELASCO GARCÍA: Buenos días, tengan todas y todos, síndica y 

compañeras regidoras, agradezco su asistencia y les doy la más cordial bienvenida.   

 

Siendo las 12 horas con 4 minutos, del día 21 de febrero de 2022 damos inicio a la QUINTA 

SESIÓN ORDINARIA de la Comisión Edilicia de Desarrollo Social, Humano y Participación 

Ciudadana, lo anterior con fundamento en el artículo 110 fracción 13 del Código de 

Gobierno Municipal de Guadalajara. 

 

Para el desahogo del PRIMER punto del orden del día, instruyo al Secretario Técnico a dar 

lectura a la lista de asistencia, ello con la finalidad de verificar que exista quórum legal 

para sesionar. 

 

SECRETARIO TÉCNICO RODRIGO ULISES TORRES REAL: Gracias Presidenta, procedo a dar 

lectura a la lista de asistencia: 

 

Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez                   Presente. 

Regidora Kehila Abigail Ku Escalante                           Presente.  

Regidora Jeanette Velázquez Sedano                          Presentó justificante de inasistencia.  

Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos                  Presente. 

 

y Regidora Ana Gabriela Velasco García 

Presidenta de esta Comisión                                          Presente. 

 

Doy cuenta de la asistencia de cuatro integrantes a esta sesión de Comisión.  

 

REGIDORA ANA GABRIELA VELASCO GARCÍA: Habiendo cuatro integrantes de esta 

Comisión presentes, se declara quorum legal y validos los acuerdos que en esta sesión se 

tomen.  
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Para el desahogo del SEGUNDO punto del orden del día, instruyo al Secretario Técnico a 

dar lectura al orden del día para su aprobación. 

SECRETARIO TÉCNICO RODRIGO ULISES TORRES REAL: Procedo a dar lectura al orden del 
día: 
 

PRIMERO 
 

Lista de asistencia y verificación de quórum legal 

SEGUNDO Lectura y en su caso aprobación del orden del día 
 

TERCERO Aprobación del Acta: Cuarta Sesión Ordinaria 
 

CUARTO Invitación a mesa de trabajo para analizar, discutir y proponer reformas al 
Reglamento de Participación Ciudadana para la Gobernanza del Municipio 
de Guadalajara  
 

QUINTO Asuntos varios 
 

SEXTO Clausura de la sesión 
 

REGIDORA ANA GABRIELA VELASCO GARCÍA: Se pone a su consideración el orden del día 

de esta sesión, por lo cual les pregunto si es de aprobarse; quienes estén por la afirmativa, 

favor de levantar la mano. 

 

APROBADO 

 

Para el desahogo del TERCER punto del orden del día, se pone a su consideración la 

aprobación del acta de la Cuarta Sesión Ordinaria celebrada el pasado día 31 de enero de 

2022, la cual fue remitida vía correo electrónico para su revisión, razón por la cual se 

solicita la dispensa de su lectura y se les pregunta si tienen alguna observación al respecto.   

 

No habiendo observaciones, se pone a su consideración la dispensa de la lectura del acta y 

su correspondiente aprobación; quienes estén por la afirmativa, favor de levantar la 

mano.  

 
APROBADO 
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Para el desahogo del CUARTO punto del orden del día, queremos invitarlas a participar en 

una mesa de trabajo para analizar, discutir y proponer algunas reformas al Reglamento de 

Participación Ciudadana para la Gobernanza del Municipio de Guadalajara. 

 

Les hicimos llegar un oficio invitándolas a una mesa de trabajo el jueves a las doce del día. 

Queremos presentar en conjunto con ustedes una iniciativa para modificar el Reglamento 

de Participación Ciudadana. Ahorita Rodrigo les va a hacer una breve presentación sobre 

algunas propuestas de modificaciones que nosotros hemos encontrado en este 

Reglamento, pero queremos que esta iniciativa la presentemos toda la comisión y el día 

jueves escuchar sus aportaciones a este Reglamento. 

 

REGIDORA MARÍA CANDELARIA OCHO ÁVALOS: Yo no recibí oficio.  

 

REGIDORA ANA GABRIELA VELASCO GARCÍA: Los entregamos apenas el día de hoy y esta 

para el jueves a las doce del día. Rodrigo, ¿si gustas hacernos esta presentación? 

 

SECRETARIO TÉCNICO RODRIGO ULISES TORRES REAL: Con gusto presidenta, bien, el 

próximo jueves están invitadas e invitados todos a la mesa de trabajo para realizar 

modificaciones al Reglamento de Participación Ciudadana para la Gobernanza de 

Guadalajara. Esta sería una propuesta de orden del día que tenemos prevista para ese día 

en la que tenemos identificado un contexto que ahorita les voy a platicar un poquito de 

ello, la mesa de trabajo desde luego con especialistas, con ustedes, con las propuestas que 

nos puedan ayudar a presentar ese día, vamos a exponer posteriormente los resultados 

de estos ejercicios de intercambio de ideas y desde luego las conclusiones de este grupo 

de trabajo. La idea es que se pueda presentar una iniciativa en conjunto por parte de esta 

comisión para hacer diversas reformas al Reglamento de Participación Ciudadana. Como 

contexto, les comento que la Dirección de Participación Ciudadana, como área operativa, 

ha detectado diversos problemas en cuanto en la representación vecinal, particularmente 

en la figura de los Consejos Sociales y de la Asamblea  Municipal. En el primer caso, debido 

a falta de participación de los ciudadanos para participar como suplentes en los Consejos 

Sociales y en el segundo caso, porque se duplican las atribuciones Asamblea con las del 

Consejo Municipal de Participación Ciudadana. El objetivo de la mesa de trabajo es 

precisamente identificar áreas de oportunidad en el Reglamento de Participación 

Ciudadana para la Gobernanza del Municipio de Guadalajara, para que este reglamento 
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pueda ser mejor en su aplicación operativa. Nuestras propuestas, más las que ustedes 

puedan presentar en la mesa del jueves, la primera de ellas consiste en suprimir la figura 

de los suplentes en los Consejos Sociales, de tal manera que solo se integren con 

consejeros titulares, la segunda sería suprimir la figura de la Asamblea Municipal y que sea 

el Consejo Municipal de Participación Ciudadana el órgano de representación ciudadana 

de mayor jerarquía ante el Ayuntamiento. 

 

REGIDORA MARÍA CANDELARIA OCHOA AVALOS: Moción, ¿esto es para la mesa de 

trabajo? 

 

SECRETARIO TÉCNICO RODRIGO ULISES TORRES REAL: Estas son las propuestas que 

tenemos hasta el momento para la mesa de trabajo, pero para la mesa esperamos poder 

tener más. 

 

REGIDORA MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Ah, te preguntaba, pues qué te parece 

si esto lo dejamos para la mesa de trabajo. 

 

SECRETARIO TÉCNICO RODRIGO ULISES TORRES REAL: Esta es una presentación 

preliminar. 

 

REGIDORA MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Porque yo ya tengo varias 

observaciones ¿no? Entonces que se haga la presentación ya en la mesa y vamos 

revisando con calma, ¿te parece? 

 

SECRETARIO TÉCNICO RODRIGO ULISES TORRES REAL: Si. 

 

REGIDORA MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Pienso, ¿para qué discutir ahorita estas 

propuestas y luego después volverlas a discutir? 

 

REGIDORA ANA GABRIELA VELASCO GARCÍA: Si, me parece bien y también para 

presentarles al nuevo Director de Participación Ciudadana. La semana pasada nos 

notificaron el cambio de Director y queremos también escucharlo. Adelante Regidora 

Kehila.  
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REGIDORA KEHILA ABIGAÍL KU ESCALANTE: Gracias Presidenta, pues nada más en 

relación a lo que comentaba la Regidora Candelaria, si me puede compartir las propuestas 

de la presidencia para analizarlas y ver si en el orden del día tienen contempladas 

invitadas o invitados y también revisar los tiempos de la mesa de trabajo para revisar a 

detalle las propuestas. 

 

SECRETARIO TÉCNICO RODRIGO ULISES TORRES REAL: Si, gracias Regidora. Se tiene 

prevista la participación de expertos. Tenemos prevista la asistencia del nuevo Director de 

Participación Ciudadana. Tenemos prevista la asistencia de la Presidenta del Consejo 

Municipal de Participación Ciudadana y queremos invitar a un académico experto en el 

tema. En cuanto tengamos mayor información se les hará saber. Y el tiempo de duración 

aproximado es de una hora y media. 

 

REGIDORA MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Si también nos pueden decir a quien 

van a invitar, a manera de también con la posibilidad de incorporar a alguien más que sea 

especialista. 

 

SECRETARIO TÉCNICO RODRIGO ULISES TORRES REAL: incluso si ustedes tienen también 

alguna propuesta, con gusto la recibimos. 

 

SÍNDICA KARINA ANAID HERMOSILLO RAMÍREZ: Me sumo a lo que dijeron mis 

compañeras Regidoras. Me gustaría revisar el Reglamento para ver alguna propuesta. Hay 

algunos temas muy puntuales en los que me gustaría hacer alguna propuesta y poder 

generar la iniciativa en conjunto.  

 

REGIDORA ANA GABRIELA VELASCO GARCÍA: Me parece muy bien, muchas gracias. Para 

el desahogo del QUINTO punto del orden del día, se les pregunta síndica y compañeras 

regidoras, si tienen asuntos varios por tratar. Instruyo al Secretario Técnico que transcriba 

las discusiones para consignarlas en el acta respectiva. No habiendo asuntos varios por 

tratar, para el desahogo del SEXTO y último punto del orden del día, siendo las 12 horas 

con 14 minutos del día lunes 21 de febrero del año 2022, declaro clausurada la Quinta 

Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Desarrollo Social, Humano y Participación 

Ciudadana. ¡Muchas gracias a todas y todos por su participación y que tengan un bonito 

día! 
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Atentamente  

Guadalajara, Jalisco. A 21 de febrero de 2022 

 

 

 

 

 

____________________________________________ 

REGIDORA ANA GABRIELA VELASCO GARCÍA  

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE DESARROLLO SOCIAL 

HUMANO Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

 

 

 

 

 

__________________________________ 

SÍNDICA KARINA ANAID HERMOSILLO 

RAMÍREZ 

VOCAL  

 

 

 

 

 

________________________________ 

REGIDORA KEHILA ABIGAIL KU ESCALANTE 

VOCAL  

 

 

 

 

 

_________________________________ 

REGIDORA JEANETTE VELÁZQUEZ SEDANO 

VOCAL  

 

 

 

 

 

___________________________________ 

REGIDORA MARÍA CANDELARIA OCHOA 

ÁVALOS 

VOCAL  

 

 

 


